. . . Prueba de evaluacion de Bachillerato
Universidad de Oviedo para el acceso a la Universidad (EBAU)
Curso 2020-2021

BIOLOGIA

Criterios de correccion

Pregunta 1A- Los seres vivos estan formados a. Identifique el grupo de biomoléculas al que
principalmente  por cuatro  elementos: pertenece.

Oxigeno, Carbono, Hidrégeno y Nitrdgeno.
Estos elementos se combinan de formas muy | (Calificacion maxima 0,5 puntos)
diversas y dan lugar a una inmensa variedad de
sustancias quimicas. La figura es un esquema

de un segmento de una molécula organica de b. Diga cual es la unidad estructural de este
gran tamafio. grupo de biomoléculas y cuantas de esas

unidades aparecen en este dibujo.

(Calificacion maxima 0,5 puntos)

1 r|1 " @ ’:‘ rli Icl’ @ rl‘ r|1 |c|’ @ 1 A
S ~¢-C-n-c-c-h-c- _?_?_ﬁ_N_?_c_?_?_ﬁ:" c. Sisometemos a una molécula de este grupo
® "H° @ MH° @ MM a una temperatura elevada, ¢qué

repercusion tendria en la funcionalidad de
dicha molécula? Justifique la respuesta.

(Calificacion maxima 1 punto)

ESTANDARES DE APRENDIZAJE

e Reconocey clasifica los diferentes tipos de biomoléculas organicas, relacionando su composicion quimica
con su estructura y su funcion.

e Identifica los mondémeros y distingue los enlaces quimicos que permiten la sintesis de las
macromoléculas: enlaces O-glucosidico, enlace éster, enlace peptidico, O-nucledsido....
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Criterios de correccion

CRITERIOS DE CORRECCION

Las preguntas de este blogue se refieren a aspectos relacionados con la estructura y funcién de las proteinas.

e Enel apartado a) se admitira como valido proteinas o polipéptidos.

El apartado correctamente contestado se valorara con 0,5 puntos. No hay aproximacion a la respuesta correcta.

e En el apartado b) es necesario indicar que la unidad estructural es el aminoéacido y que en el dibujo se
ven 6.

El apartado correctamente contestado se valorara con 0,5 puntos. Cada aproximacién a la respuesta correcta
valdra 0,25 puntos.

o Enel apartado c), el alumnado debera demostrar que sabe que la pérdida de la estructura tridimensional
de una proteina (desnaturalizacién) supone la eliminacién o reduccién de su funcionalidad. La
desnaturalizacion es una pérdida total o parcial de los niveles de estructura superiores al primario y
se debe a la desaparicion de los enlaces débiles tipo puente de hidrogeno y Van der Waals. No afecta a
los enlaces peptidicos y por tanto a la estructura primaria, sin  embargo al alterarse su conformacién
espacial, la proteina perdera su funcionalidad bioldgica.

El apartado correctamente contestado se valorara con 1 punto. No hay aproximacion a la respuesta correcta.
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BIOLOGIA

Criterios de correccion

Pregunta 1B- En zonas donde el calor a. Efﬁ)_lique razonadamente la diferencia entre ésmosis y
ambiental es muy elevado, se multiplican a '_S'_S' ) )

en los medios de comunicacién los (Calificacion maxima 1 punto)

consejos para que la poblaciéon de esos

lugares beba liquido en cantidades b. La concentracion de cloruro sédico en sangre es de
abundantes, como medida para evitar la 0,99/100mL.

deshidratacion. Pero no hay que pasarse ¢Qué ocurriria si colocasemos eritrocitos humanos en:
ya que podrian caer en el extremo e agua destilada?

contrario: la hiperhidratacion, también e solucion salina 9 g/L?

llamada intoxicacion por agua. La e solucion salina 3 g/100mL?

can’tidad de agua presente en el organismo e solucién salina 9 g/100mL?
glséitiztﬁ?ggamente ligada a la cantidad de Justifique la respuesta. (Calificacién maxima 1 punto)

ESTANDARES DE APRENDIZAJE

e Contrasta los procesos de difusion, ésmosis y dialisis, interpretando su relacién con la concentracion
salina de las células.

CRITERIOS DE CORRECCION

e Enel apartado a), el alumnado definira:

Osmosis: Es el paso del disolvente entre dos soluciones de diferente concentracion a través de una membrana
semipermeable que impide el paso de las moléculas de soluto.

Dialisis: Es la separacion de las particulas dispersas de elevado peso molecular (coloides) de las de bajo peso
molecular (cristaloides), gracias a una membrana semipermeable que sélo deja pasar las moléculas pequefias (agua
y cristaloides) y no las grandes.

La respuesta correcta se valorara con 1 punto. Cada aproximacion a la respuesta correcta se valorara con 0,5
puntos.

e Enel apartado b):

a) El agua destilada, al carecer de sales resulta ser un medio hipotonico respecto al interior celular, lo que
provocara la entrada de agua en el glébulo rojo, el cual se hincha hasta el punto de que puede estallar dando
origen a hemolisis.

b) En este caso la concentracion de soluto es la misma fuera y dentro de la célula, es decir, estamos ante un
medio isotonico, por lo que los glébulos rojos permanecen en su estado normal.

c) Esta solucion salina resulta ser hipertonica respecto al interior del glébulo rojo, lo que produce la salida de
agua del interior celular, con lo que el glbulo rojo se deshidrata.

d) Esta solucion salina resulta ser hipertonica respecto al interior del glébulo rojo, lo que produce la salida de
agua del interior celular, con lo que el glébulo rojo se deshidrata y muere (crenacion).

La respuesta correcta se valorara con 1 punto. Cada aproximacion a la respuesta correcta se calificara con 0,25
puntos.

Universidad de Oviedo
Prueba de evaluacion de Bachillerato para el acceso a la Universidad
2020-2021



. . . Prueba de evaluacion de Bachillerato
Universidad de Oviedo para el acceso a la Universidad (EBAU)
Curso 2020-2021
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Criterios de correccion

Pregunta 2A- En un experimento con a. ¢Qué fases del ciclo celular distinguiria en el enunciado?
células cultivadas se observo que las células Describa brevemente qué ocurre en cada una de ellas
pasaban por una fase de intensa actividad

biosintética en la que, entre otros sucesos, se | (Calificacion maxima 1 punto)

duplicaba la cantidad de ADN. En otra fase,

las células presentaban una estructura b. Si las células cultivadas tuvieran una dotacion
interior notablemente modificada, sin nicleo cromosomica de 46 pares de cromosomas, ¢aumentaria el
y encontrandose el material genético en nimero de cromosomas durante la fase en la que se
forma de cromosomas. duplica el ADN? Haga un ESQUEMA/DIBUJO de un

par de cromosomas y sefiale en qué se manifiesta la
duplicacién del ADN.

(Calificacion maxima 0,5 puntos)

c. ¢Todas las células de un mismo individuo, con excepcion
de las sexuales, son cromosémicas y genéticamente
idénticas? Justifique la respuesta.

(Calificacion maxima 0,5 puntos)

ESTANDARES DE APRENDIZAJE

o Identifica las fases del ciclo celular explicitando los principales procesos que ocurren en cada una ellas.
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CRITERIOS DE CORRECCION

Las preguntas de este blogue se refieren a aspectos relacionados con las fases del ciclo celular.

o En el apartado a), el alumnado debera reconocer correctamente las fases del ciclo celular descritas en el
enunciado (la Interfase y la fase M o Mitosis). La Interfase es el periodo donde la célula no se divide,
entre dos mitosis, y los cromosomas no son visibles. Consta de 3 fases: G1, Sy G2. La fase S es el periodo
en el que se produce la duplicacion del ADN, lo cual es imprescindible para que luego se pueda realizar
la fase de division celular o Mitosis. En la Mitosis o fase M, el material genético se encuentra en forma
de cromosomas, y se divide en 4 etapas fundamentales: Profase, Metafase, Anafase y Telofase.

El apartado correctamente contestado se valorara con 1 punto. Cada aproximacion a la respuesta correcta
valdra 0,5 puntos.

e En el apartado b) se valorara la precision del esquema y la explicacién del mismo. ElI nimero de
cromosomas no aumenta durante la fase de sintesis. EI ADN se replica (duplica) por lo que cada
cromosoma pasa a tener dos cromatidas idénticas (cromatidas hermanas) de forma que los cromosomas
son dobles, pero el nmero no varia.

Cromosomas homologos
h

Centrémero

/i

Cromatidas
hermanas

Se puntuara el apartado con 0,5 puntos. Cada aproximacion a la respuesta correcta valdra 0,25 puntos.

e En el apartado c), el alumnado debera demostrar que conoce como todas las células de un mismo
individuo proceden de una (un cigoto) que se ha dividido por mitosis originando células idénticas entre
si e idénticas a la célula original.

El apartado correctamente contestado se valorara con 0,5 puntos. No hay aproximacion a la respuesta correcta.
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Criterios de correccion

Pregunta 2B- a. Dibuje un esquema de una mitocondria, en el
que aparezcan sefialados 5 componentes o
estructuras.

(Calificacion maxima 0,5 puntos)

Compuestos

organicos

b. La figura representa esquematicamente las
actividades mas importantes de una
mitocondria. (COmo se denominan los
procesos sefialados 1 y 2? Indique en qué
lugares de la mitocondria se producen estos
dos procesos.

(Calificacion maxima 0,5 puntos)

c. Explique cinco similitudes entre la
mitocondria y el cloroplasto.

(Calificacion méxima 1 punto)

ESTANDARES DE APRENDIZAJE

o Define e interpreta los procesos catabdlicos y los anabdlicos, asi como los intercambios energéticos
asociados a ellos.

e Sitla, a nivel celular y a nivel de organulo, el lugar donde se producen cada uno de estos procesos,
diferenciando en cada caso las rutas principales de degradacion y de sintesis y los enzimas y moléculas
mas importantes responsables de dichos procesos.
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CRITERIOS DE CORRECCION

Las preguntas de este bloque se refieren a la estructura y la funcion de las mitocondrias.

o En el apartado a) es necesario citar 5 componentes en el esquema: membrana mitocondrial externa lisa,
membrana mitocondrial interna con repliegues internos denominados crestas mitocondriales; espacio
intermembranoso y la matriz mitocondrial.

La respuesta correcta se valorara con 0,5 puntos. Cada componente correctamente nominado se calificara con
0,1 puntos.

e Enelapartado b), el alumnado debera citar los nombres de los dos procesos e indicar su ubicacion. Ciclo
de Krebs (matriz mitocondrial) y Cadena Respiratoria (membrana interna mitocondrial).

La respuesta correcta se valorara con 0,5 puntos. Cada aproximacion a la respuesta correcta se puntuara con
0,25 puntos.

e En el apartado c) se respondera con cinco similitudes, por ejemplo:

1) Estructura: Poseen una doble membrana, espacio interno (matriz/estroma), ribosomas 70S, ADN
circular y doble.

2) Funcion: En ambos organulos tiene lugar un transporte de electrones en la membrana interna vy,
asimismo, formacion de ATP por flujo de protones a través de los complejos enzimaticos ATP-
SINTETASA, de la membrana interna.

3) Tienen un origen comun y que se dividen por biparticion

La respuesta correcta se valorara con 1 punto. Cada aproximacion a la respuesta correcta se valorara con 0,2
puntos.

Universidad de Oviedo
Prueba de evaluacion de Bachillerato para el acceso a la Universidad
2020-2021



. . . Prueba de evaluacion de Bachillerato
Universidad de Oviedo para el acceso a la Universidad (EBAU)
Curso 2020-2021

BIOLOGIA

Criterios de correccion

Pregunta 3A- La distrofia muscular de Duchennees | 3 ;Tiene razon la familia? Justifiquelo
una enfermedad genetica que afecta principalmente genéticamente.

a nifios. La enfermedad es causada por la mutacién
de un gen localizado en el cromosoma X, que | (calificacion maxima 1 punto)
codifica para la distrofina, una proteina fundamental
para el mantenimiento estructural y mecéanico de la
fibra muscular.

Una mujer, cuyo hijo var6bn nace con esta
enfermedad, demanda a la empresa de productos
quimicos en la que trabaja alegando que ningln | b. Defina el concepto de mutacién. Nombre un
miembro de su familia ni la de su pareja (ni hombre agente mutagénico fisico y otro quimico,
ni mujer) ha padecido la enfermedad en
generaciones y, por lo tanto, los compuestos
guimicos a los que se ha expuesto durante afios han
provocado la mutacion en el feto.

indicando su accion.

(Calificacion méxima 1 punto)

ESTANDARES DE APRENDIZAJE

e Describe el concepto de mutacién estableciendo su relacion con los fallos en la transmision de la
informacion genética.

e Clasifica las mutaciones identificando los agentes mutagénicos mas frecuentes.

e Analiza y predice aplicando los principios de la genética Mendeliana, los resultados de caracteres de
transmision autosémicos, caracteres ligados al sexo e influidos por el sexo.
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CRITERIOS DE CORRECCION

o Enel apartado a), el alumnado realizara el siguiente cruzamiento para justificar la respuesta: La familia
no tiene razon y la empresa no es culpable. La madre es portadora de la mutacion.

P XP X4 x XPY
Fi XP Y
XP XP XP XPY
Xd XP x¢ X4y

El apartado correctamente contestado se valorara con 1 punto. No hay aproximacién a la respuesta correcta

e En el apartado b), el alumnado definird mutacién como cambios o variaciones en el material genético
gue afectan a las secuencias génicas. Pueden ser espontaneas o producidas por agentes mutagenos.

Respecto a los agentes mutagénicos que puede nombrar:

Fisicos:
o Radiacion UVA que provoca la formacion de dimeros de timina o de citosina o formacion de
radicales libres.
o Radiaciones ionizantes como los rayos X, Gamma que causan la rotura de cadenas de ADN o
cambios quimicos en sus componentes.

o Radiacion con particulas o 0 B ( radiacién corpuscular) cuyos efectos son similares a las
radiaciones anteriores.

Quimicos:
o Agentes alquilantes como el gas mostaza que alteran la replicacion al introducir radicales metil,
etil...
o El &cido nitroso que acelera la transformacién de la citosina en uracilo.
o El benzopireno que se une al ADN impidiendo el apareamiento de bases.
o Dioxinas que son agentes carcindgenos

El apartado correctamente contestado se valorara con 1 punto. La definicion correcta de mutacion puntuara con
0,5 puntos. Respecto a los agentes mutagenicos, 0,25 puntos por cada respuesta correcta.
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a. ¢Podemos utilizar el mismo cddigo genético

Pregunta 3B- En el laboratorio se ha aislado el que en humanos para traducir la proteina y
ADN de una bacteria que contiene la informacion obtener el antibiotico? Razone la respuesta.
para la sintesis de la proteina P2019 que actla

como antibiético. (Calificacion méaxima 0,5 puntos)

b. Si conocemos la secuencia de aminoacidos
de la proteina P2019, ;podemos saber
exactamente la secuencia de nucleétidos del
ADN que la codifica? Razone la respuesta.

(Calificacion maxima 0,25 puntos)

c. La proteina aislada se une a la proteina L15
que forma parte del centro activo de la
ribozima peptidil transferasa de la
subunidad grande del ribosoma 70S
bloqueando  dicha  proteina  ;Qué
consecuencias tendria esto para la bacteria?

(Calificacion maxima 1,25 puntos)

ESTANDARES DE APRENDIZAJE

e Reconoce las caracteristicas fundamentales del cédigo genético aplicando dicho conocimiento a la
resolucion de problemas de Genética molecular.

e ldentifica, distingue y diferencia los enzimas principales relacionados con los procesos de transcripcion
y traduccion
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CRITERIOS DE CORRECCION

e En el apartado a), el alumnado respondera que si podemos utilizar el mismo cddigo genético, ya que
este es universal y es utilizado indistintamente por todos los organismos conocidos, de manera que cada
triplete especifica siempre el mismo aminoacido.

El apartado se puntuara con 0,5 puntos. No hay aproximacion a la respuesta correcta

o Enelapartado b), el alumnado respondera gue no se puede saber exactamente, ya que el cddigo genético
es degenerado, es decir, que un mismo aminoacido puede estar codificado por dos 0 mas tripletes distintos.

El apartado se valorara con 0,25 puntos. No hay aproximacion a la respuesta correcta.

e Enel apartado c), el alumnado respondera que la enzima peptidil transferasa, localizada en la subunidad
mayor del ribosoma, es la responsable de formar el enlace peptidico entre los aminoécidos transportados
por los ARN-t y anclados en los sitios P y A del ribosoma. Si esta enzima es blogueada, no tendra lugar
la sintesis de proteinas en la bacteria lo que provocara la muerte de la misma.

El apartado se valorara con 1,25 puntos. No hay aproximacion a la respuesta correcta.
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Pregunta 4A- En el libro ;Qué es la vida? de a. Explique 3 perjuicios que provocaria la
Lynn Margulis y Dorion Sagan podemos leer el desaparicién de las bacterias de la Tierra.
siguiente parrafo: “Las bacterias pueden nadar
como los animales, fotosintetizar como las
plantas y descomponer como los hongos. Uno u
otro de estos genios microbianos puede captar
la luz, producir alcohol, expeler hidrégeno y
fijar nitrégeno gaseoso, fermentar azlcar en
vinagre o convertir los iones sulfato o los
granulos de azufre en sulfuro de hidrogeno
gaseoso.”

(Calificacion maxima 0,75 puntos)

b. Las plantas leguminosas establecen simbiosis
con bacterias fijadoras del nitrégeno ¢Qué
ventaja presentan estas plantas desde el punto
de vista agricola? Nombre y explique las
reacciones del ciclo del nitrégeno y los
microorganismos implicados.

(Calificacion maxima 1,25 puntos)

ESTANDARES DE APRENDIZAJE

e Reconoce y explica el papel fundamental de los microorganismos en los ciclos biogeoquimicos.
e Analiza la intervencién de los microorganismos en numerosos procesos naturales e industriales y sus
numerosas aplicaciones.
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CRITERIOS DE CORRECCION

o Enel apartado a), el alumnado respondera 3 de los siguientes perjuicios:

- Desaparicion de productores de ecosistemas acuaticos
- Desaparicion de descomponedores
- Desaparicion de la flora normal o habitual del cuerpo humano

- No podrian obtenerse algunos productos elaborados industrialmente como antibiéticos, vacunas
y hormonas etc.

El apartado se valorara con 0,75 puntos. Cada perjuicio correcto se valorara con 0,25 puntos.

o En el apartado b), el alumnado respondera:

- A la primera pregunta que la ventaja de esas plantas es el enriquecimiento de suelos pobres en
nitrégeno.

- Alasegunda pregunta:

= Amonificacion, las bacterias implicadas son Azotobacter o Rhizobium que transforman
el Nitr6geno en amoniaco o ibn amonio.

= Nitrificacién donde las bacterias implicadas son especies del género Nitrosomonas en la
conversién del i6n amonio a nitrito y especies del género Nitrobacter en la conversion
del ion nitrito a nitrato.

= Desnitrificacion donde las bacterias implicadas son especies del género Pseudomonas
gue transformen el nitrato en nitrégeno atmosférico.

Se valorara el apartado con 1,25 puntos. La respuesta correcta a la primera parte de la pregunta se valorara
con 0,5 puntos y la segunda parte se valoraré con 0,25 puntos cada respuesta correcta.
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a. ¢Qué relacién o nexo encuentra entre los
Pregunta 4B- En mayo de 2019 la adolescente fagos e infecciones resistentes a

britanica Isabelle Holdaway salvé su vida gracias a
un tratamiento con fagos modificados genéticamente
gue eliminaron una infeccion resistente a
antibioticos. Dias después, en Bruselas, un bebé fue

antibioticos?

(Calificacion maxima 0,5 puntos)

tratado de manera similar de una infeccién en higado
y sangre resistente a antibioticos. b. Justifique a qué fases del ciclo bioldgico de

un fago pertenecen los siguientes cultivos de
los microorganismos a los que infectan:
(Calificacion méxima 1 punto)

e Cultivo A: Los microorganismos
continlan  creciendo  durante
varios dias sin que se observen
fagos en el medio de cultivo.

e Cultivo B: Se observan fagos en el
medio de cultivo.

c. Indique dos semejanzas entre los virus y el
resto de microorganismos.

(Calificacion maxima 0,5 puntos)

ESTANDARES DE APRENDIZAJE

e Analiza la estructura y composicién de los distintos microorganismos
e Relaciona los microorganismos patdgenos mas frecuentes con las enfermedades que originan.
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CRITERIOS DE CORRECCION

o Enel apartado a), el alumnado respondera que la relacion existente son las bacterias: los fagos son virus
gue infectan a las bacterias y estas son tratadas con antibi6ticos.

Se valorara el apartado con 0,5 puntos. No hay aproximacién.

o En el apartado b), el alumnado responderd que el cultivo A corresponde al ciclo lisogénico de un
bacteri6fago. En este caso la bacteria ha sido infectada pero el fago se encuentra en una forma inactiva
llamada profago en la que el ADN virico se ha incorporado al ADN bacteriano, pero no inicia su
reproduccion o multiplicacion. Por ello no se observan fagos en el cultivo. Sin embargo, el cultivo B
corresponde al ciclo litico, donde se ha producido la fase de multiplicacién virica y la lisis de las bacterias.
Por esto se observan fagos en el cultivo.

Se valorara con 1 punto la respuesta correcta. Cada aproximacion a la respuesta correcta se valorara con 0,5
puntos.

e Enel apartado c), el alumnado respondera dos semejanzas como, por ejemplo: tienen material genético,
capacidad de infeccion, realizan los procesos de replicacion, transcripcion y traduccion, presentan lipidos
(virus con envoltura) y proteinas formando parte de sus estructuras, pueden ser utilizados en terapia
génica...

Se valorara con 0,5 puntos la respuesta correcta. Cada aproximacion a la respuesta correcta se valorara con
0,25 puntos.
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Curso 2020-2021

BIOLOGIA

Criterios de correccion

a. Defina inmunodeficiencia, clasificando el
Pregunta 5A- Dentro de la Agenda de las Naciones tipo que representaria la enfermedad del
Unidas para el desarrollo sostenible, la comunidad SIDA.

internacional ha fijado como meta la erradicacién
de enfermedades como la malaria, la tuberculosis o
el SIDA en el 2030. El SIDA es una enfermedad
gué produce inmunodeficiencia cuyo origen tuvo b. ¢Qué entiende por individuo seropositivo?
lugar a principios del siglo XX en Africa. Indique un tipo de célula que sea infectada por
el virus del SIDA.

(Calificacion méaxima 1 punto)

(Calificacion maxima 1 punto)

ESTANDARES DE APRENDIZAJE

e Resume las principales alteraciones y disfunciones del sistema inmunitario, analizando las diferencias
entre alergias e inmunodeficiencias.

CRITERIOS DE CORRECCION

e En el apartado a), el alumnado definird inmunodeficiencia como la incapacidad de desarrollar una
respuesta inmunitaria adecuada ante la presencia de un antigeno. El SIDA se encuentra dentro del grupo
de las inmunodeficiencias adquiridas.

La respuesta correcta se valorara con 1 punto. Cada aproximacion a la respuesta correcta se valorara con 0,5
puntos.

e En el apartado b), el alumnado respondera que un individuo seropositivo es aquel que presenta
anticuerpos en sangre contra el virus VIH. Las células a las que infecta el VIH son principalmente los
linfocitos T4 o colaboradores.

La respuesta correcta se valorara con 1 punto. Cada aproximacion a la respuesta correcta se valorara con 0,5
puntos.
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. . . Prueba de evaluacion de Bachillerato
Universidad de Oviedo para el acceso a la Universidad (EBAU)
Curso 2020-2021

BIOLOGIA

Criterios de correccion

Pregunta 5B- LaSociedad Espafiola de a. ¢Aqué tipo de inmunidad hace referencia el
Neurobiologia (SEN) estima que en Espafia texto?

podrian existir alrededor de 800.000 personas con
enfermedad de Alzheimer. Un nuevo ensayo | (Calificacién maxima 0,5 puntos)
clinico va dirigido a frenar el desarrollo de esta
enfermedad a traves de una vacuna. Est4 consiste
en la inyeccion de un fragmento de proteina

amiloide implicada en el desarrollo de la b. En relacion con el sistema inmune, ;,como

enfermedad para que el sistema inmunoldgico del llamaria al fragmento de proteina

paciente se estimule produciendo glucoproteinas inyectado? Y a las glucoproteinas?

propias contra dicha proteina. Nombre las células que producen estas
Gltimas.

(Calificacion maxima 1,5 puntos)

ESTANDARES DE APRENDIZAJE

¢ Analizalos mecanismos de autodefensa de los seres vivos identificando los tipos de respuesta inmunitaria.

e Describe las caracteristicas y los métodos de accion de las distintas células implicadas en el sistema
inmune.

o Define los conceptos de antigeno y anticuerpo, y reconoce la estructura y composicién quimica de los
anticuerpos.

CRITERIOS DE CORRECCION

e Enel apartado a), el alumnado respondera que el tipo de inmunidad es Inmunidad adquirida o adaptativa
artificial activa.

La respuesta correcta se valorara con 0,5 puntos. No hay aproximacion a la respuesta correcta.

e Enel apartado b), el alumnado responderd antigeno y anticuerpo a las dos primeras preguntas. Respecto
a las células que producen los anticuerpos son las células plasméticas.

Cada respuesta correcta se puntuara con 1,5 puntos. Cada aproximacion a la respuesta correcta se valorara con
0,5 puntos.
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